

全区
领先

继医保码扫码支付后

拉萨市进入医保支付“刷脸”时代

商报讯(记者 赵越)最近,细心的市民在拉萨市部分基本医保定点医药机构就诊、购药时发现,医保结算缴费窗口处多了一台白色小机器。“这是什么?”大家对这台白色机器充满好奇。

原来,为了进一步拓展医保码(电子医保凭证)全场景应用,助力参保人员就医购药更方便快捷,提升智能手机使用率较低的老年群体就医购药体验,近期,拉萨市医疗保障局在全市范围内试点8家基本医保定点医药机构,通过IOT人脸识别系统与医保码结合,实现医保“刷脸”支付,减少了群众就医购药78%的结算排队时间,利用信息化技术提升了医保服务品质,方便了人民群众就医购药。

近日,记者前往8家试点之一的拉萨市人民医院,对医保“刷脸”支付一探究竟。市民张先生因肠胃不适来到拉萨市人民医院就诊,在挂号、问诊、开药等一系列常规就诊流程后,张先生来到了医保结算缴费窗口。“您好,请看屏幕!”在收费员的指引下,张先生对着IOT设备“刷脸”,只需在屏幕上点击“确认”键,就完成了医保结算支付,整个操作仅用时1秒钟。“这也太方便了,我以前常常忘带医保卡,现在只要人来就行。”张先生笑着说。

拉萨市人民医院信息科HIS系统工程师李浩隆介绍,IOT人脸识别系统可以有效解决参保人员因忘记带医保卡、忘记密码、没有智能手机导致的医保结算不方便等各类问题,同时有效防止“冒刷、盗刷、套刷”医保卡违法

违规行为,保障了群众就诊信息和医保基金安全。未来还可以通过刷脸终端设备延伸更多的医院服务应用场景,比如诊间支付、信用就医、病房查床等。

医保刷脸支付以国家医保局认证医保业务综合服务终端应用为载体,以医保码为媒介,利用支付宝的人脸识别加医保码移动支付等技术,让参保患者特别是不会使用智能设备“扫码结算”的患者,看病就医购药时无须携带医保卡、身份证等,进行人脸识别即可完成医保支付,进一步增强了参保人员医保服务的体验感。“这是继医保码扫码使用后,患者看病就医购药的又一快捷通道,标志着拉萨市在全自治区率先进入医保支付‘刷脸’时代,有能力提供‘秒服务、快服务、好服务’。”拉萨市医疗保障局相关负责人介绍。

下一步,拉萨市医疗保障局将根据试点情况,持续推动更多医药机构实现医保“刷脸支付”,进一步提升医保服务均等化、适老化建设,让医保更加智能化、便捷化,用心用力用情为广大参保群众提供更好的医保服务,切实增强人民群众的获得感、幸福感。未来,拉萨市医疗保障局将加快推进医保信息化创新服务场景建设,如通过手机掌上办、智慧移动支付、无感支付(IOT)和POS机基层全场景信息化应用等,聚焦参保群众医保服务需求,打造“保姆式”新时代医保服务场景,创建具有高原特色的智慧医保公共服务品牌。



参保人员正在使用刷脸支付。记者 赵越 摄

8家试点基本医保定点医药机构名单

药店

- 西藏雪域大药房连锁有限责任公司第八连锁店
- 西藏雪域大药房连锁有限责任公司第十五连锁店
- 全玉堂大药房
- 康源大药房(一分店)
- 雪之巔大药房

医院

- 西藏卓康医院
- 拉萨市人民医院
- 墨竹工卡县人民医院

新闻+

医保“刷脸支付”安全吗?

医保“刷脸支付”安全吗?答案是“安全”。医保刷脸结算依托的所有医保终端设备均已通过国家医保局认证,已覆盖22个省区,9万多台终端设备投入应用。人脸和用户信息都由参保人员授权后存储至国家医保局,有效杜绝数据泄露风险,防止冒名就医、盗刷、套刷医保卡等违法违规行。通过人脸识别,即可确认为参保人本人操作,防止医保卡盗刷冒用行为,确保医保基金安全。

拉萨市启动2023年食品安全宣传周活动



宣传活动现场。图由拉萨市市场监管局提供

商报讯(记者 央金卓玛)10月30日,在自治区食安办统一部署下,以“尚俭崇信尽责 同心共护食品安全”为主题的2023年拉萨食品安全宣传周活动正式启动。

活动现场,拉萨市11家食品生产、经营、种养殖企业代表按照国务院食安委关于推进落实食品安全“两个责任”工作要求,在严格落实食品安全主体责任,强化食品安全管理,为人民群众提供安全、放心、营养、健康的食品方面进行宣誓。参加活动的企业代表通过发放宣传手册、现场品尝、一对一推荐等方式,全面推介展示奶制品、肉制品、蜂蜜、菜籽油等30种500余件商品。

同时,拉萨市市场监管局执法人员现场讲解识别真假产品的方法,对群众关切的酒类、护肤品等5种产品,进行一问一答真假辨别宣传。现场设置咨询答疑区,接待群众咨询及投诉举报,就群众较为关心的食品安全问题答疑解惑,特别针对老年人保健食品

知识加大了宣传力度。

活动现场还设立了食品安全快速检测区域,以百姓生活密切相关的果蔬为重点,为消费者现场开展免费农残快检服务,共检测黄瓜、芹菜等5批次食用农产品,检验结果全部合格,并将检测结果现场向消费者进行公示。

自治区市场监管局、拉萨市人民政府、拉萨市市场监管局相关负责人以“四不两直”的方式,检查了天海国际商场餐饮行业食品安全“两个责任”落实情况。5家市场主体接受检查,落实食品安全“两个责任”情况较好。

据悉,今年食品安全宣传周活动期间,拉萨市还将持续开展食品安全“进学校”“进商场”“进企业”“随机查”餐厅、食品安全科普知识集中宣传等系列活动,强化食品行业市场主体责任意识,不断提升群众对食品安全知识的知晓率,营造食品安全人人参与的良好社会氛围。

盛大招商

拉萨市净土八一农场有限公司

国有大型商业体招商

我公司现对位于蓝天路中段,占地面积约16亩,总建筑面积约15000㎡的商业综合体进行招商,其中1栋约13000㎡的5层框架结构商业体,1栋约2000㎡的办公楼及职工宿舍,周边交通便利、各项设施配套齐全、现诚招国内、区内具有相应实力和资质的公司入驻,欢迎实地考察,具体事宜面谈。

联系人: 邱兵 13989996998